



江堤上,他们共护防汛的“生命线”

同马大堤宿松段是长江进入安徽省的“第一站”,一公里一处的防汛帐篷串连起一道护堤“长城”

长江干堤同马大堤位于安徽省安庆市境内,全长170余公里。其中同马大堤宿松段全长60余公里,是长江进入安徽省的“第一站”。6月30日起,安徽省长江干流全线超警戒水位,近千名干部群众走上同马大堤宿松段,24小时值守,巡堤查险,守卫长江大堤安全。

7月8日上午,在宿松县洲头乡同马大堤,坝头村村民余国和带领着巡护人员在同马大堤宿松段巡堤查险。余国和今年已经65岁了,是村民口中热心的“国叔”,从1983年第一次参加防汛工作起,他已在家门前的大堤上走过不知多少个来回。眼下,每4个小时,他就要在自己所负责的1.29公里长的坝坡上走一趟,和乡亲们一起仔细巡视大堤安全。

“我是一名退伍军人,也是一名老党员。参加防汛,守护大堤,是我的职责所在。”连日来,余国和成了同马大堤防汛抗洪战场的一面旗帜,感染和带动了更多人到防汛抗洪中。眼下,69个插着党旗和国旗的防汛帐篷,立在同马大堤宿松段60余公里的堤顶,串连起一道护堤“长城”。

无为大堤属长江干流1级堤防,保护着合肥、芜湖、马鞍山、六安四市下辖11个县(市、区)4520平方公里国土。7月8日晚,在芜湖市鸠江区无为大堤防汛抗洪一线,来自合肥市肥东县桥头集镇三名刚刚结束高考的18岁少年,用自己并不宽厚的肩膀扛起责任和担当,经历着一场特别的“成年礼”。

夏智坤、夏雨龙、葛圣同三人是人们口中的“00后”,今年刚刚参加完高考。不久前他们从电视上看到长江水位超过警戒线,防汛抗洪形势严峻,在父母的同意下,他们主动到社区报名,参加肥东县在无为大堤上的防汛工作。高温来袭,烈日当空,三名同学每天同上堤民工一起,值班值守、巡堤除险、清杂清障。在汗水中,他们褪去了稚气,找到了“成长的感觉”。

在三位准大学生身边,忙碌的人群中还有一位叫王喆的年轻人。去年9月从部队退伍回乡后,他来到安徽林业职业技术学院就读。暑假归来,他主动参加大堤防汛工作。虽说是第一次参加防汛,但几天下来,王喆严格要求自己,发扬部队优良作风,在防汛工作中争先恐后,不叫一声苦累。“退伍不褪色,为防汛出一份力,这是我应该做的。”王喆如是说。

堤坝上,汗水挥洒,青春飞扬。四位年轻人自上堤以来,每天巡堤步数超过2万步,衣服不知被汗水浸湿多少回。长江水从他们的身后奔去,他们用实际行动为自己的青春增添一份不一样的经历。

眼下,安徽长江干流及沿江各支流水位正在缓落,长江防汛仍处关键期。沿江广大党群干部仍24小时在堤坝上排查险情,他们表示,越是退水之时越不能麻痹大意,水不退,人不退,确保重要堤防和设施防洪安全。

星级记者 黄洋洋 摄影报道



宿松县洲头乡刘小圩,防汛人员在检查与江水几乎齐平的外圩临时堤坝



4名来自合肥市肥东县桥头集镇的“00后”小伙在无为大堤上准备进行夜间巡堤工作



7月8日上午,在宿松县洲头乡同马大堤,65岁的余国和带领着巡护人员在同马大堤宿松段巡堤查险



夜幕下的芜湖市鸠江区无为大堤汤沟段防汛抗洪一线



7月8日晚,来自肥东县桥头集镇的防汛人员在无为大堤通过手电筒光亮巡查堤坝